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摘要：基于SNA2008正式将知识产权产品纳入固定资产范围，以及美国等国家对国内生产总值（gross domestic product，GDP）统计体系的调整，结合中国经济核算体系现状以及知识产权产品的特征和数据条件，提出中国GDP统计中知识产权定义及其相关分类框架，并针对其中的知识产权经济核算问题，从资本测算的角度提出具体的知识产权经济核算方法。
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1  问题的提出
当下是知识产权经济迅速发展的时代，如何在国内生产总值（gross domestic product，GDP）中反映知识产权经济的价值已成为各国所关心的议题。
表2  R&D产出推导步骤
	序号
	步骤
	主要内容

	1
	起点 
	弗拉斯卡蒂手册中每个部门的内部支出

	2
	许可使用的产出，以及非固定资本形成总额的许可复制产出
	从许可使用、非固定资本形成总额的许可复制（即不满足资产要求的）中增加销售额

	3
	R&D之外的其他商品和服务的中间消耗
	在应当被计入固定资本形成总额的部分中扣除知识资产的许可使用支出（主要是R&D资产，例如专利）见表3中的6和表4中的7



	4
	自产软件的内部支出
	在应当被计入固定资本形成总额的部分中扣除自产软件的内部支出

	5
	用于创造R&D的R&D服务的中间消耗
	加入中间消耗中的外部购置R&D支出里非计入固定资本形成总额的部分。仅适用于科技研发产业中的市场性生产者

	6
	雇员报酬
	将FM手册中未包含的研究生报酬加入

	7
	资本服务成本
	减去资本支出
加入资本服务成本（对于非市场生产者只包括CFC），包括专门产出R&D的资产

	8
	其他产品税收补贴
	加入FM手册中未包含的税
减去补贴额。

	等于每个部门的R&D产出


表3  R&D总供给、总使用和固定资本形成总额估算步骤
	序号
	步骤
	主要内容

	1
	起点
	每个部门的R&D产品

	2
	加入R&D进口
	包括R&D有关的所有许可使用、许可复制的支出

	3
	加入贸易利润
	在实践中几乎为零

	4
	加入产品税，减去产品补贴
	在实践中几乎为零

	等于R&D总供给和使用

	5
	减去R&D中间消耗
	加入中间消耗中的外部购置R&D支出里非计入固定资本形成总额的部分。仅适用于科技研发产业中的市场性生产者

	6
	减去预期不产生收益的R&D
	在实践中几乎为零。但是不属于固定资本形成总额的许可使用应当被计入这一项

	7
	减去R&D出口
	不包括符合固定资本形成总额要求的、对先前原版R&D的许可复制销售额。这个销售额包含先前已经存在的资产，因此不应当被计入产出值

	8
	加入本地部门之间的净R&D购置额
	属于固定资本形成总额的R&D购置净额。如先期本地部门之间的资金来源数据，去除第5项、第6项、转移和补贴

	9
	减去已结束和正在进行的R&D的库存量
	

	
	等于每个部门的R&D固定资本形成总额

	10
	加入/减去资本账户部门间R&D资产的资本转移
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